

沈晓明调研旅游市场发展与安全工作 丰富产品供给 规范市场秩序

持续激发旅游市场消费活力



扫码看视频

三湘都市报1月2日讯 2日,省委书记沈晓明在衡阳调研旅游市场发展与安全工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于旅游发展以及关于安全生产的重要论述精神,认真贯彻落实省委十二届八次全会暨省委经济工作会议精神,深化文化旅游融合,丰富旅游产品供给,规范旅游市场秩序,持续激发旅游消费活力,为扩内需、稳增长、惠民生提供有力支撑。

在南岳衡山景区,沈晓明来到半山亭,察看习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话中引用的楹联,并前往消防救援站、游客服务中心应急避险点、医疗保障和志愿服务点以及祝融峰,详细了解旅游基础设施建设、景区消防安全、应急救援、旅游服务提质升级等情况。他指出,要更好发挥文旅资源禀赋优势,进一步擦亮以南岳衡山为代表的历史文化名片,推动文化和旅游深度融合。要持续完善景区公共服务设施,增强旅游承载能力,为游客提供平价商品,不断提升景区管理水平。要增强时时放心不下的责任感,抓紧抓实各类风险隐患排查整治,从细处着手、向实处发力,切实提高景区本质安全水平。

走进南岳里庙会民俗美食文化街区,沈晓明沿街了解文旅综合体业态建设、庙会展演、美食文化等情况,鼓励充分展示南岳历史文化和民俗风情,不断丰富旅游产品供给,打造消费新场景,提升旅游发展能级。

南岳公安分局情指行一体化实战中心整合110、政务服务热线、消费者维权热线、城市管理等工作力量和平台,构建了大数据智能应用中心。沈晓明察看综合调度指挥系统,听取智慧警务建设、游客投诉处理、旅游市场秩序维护等情况介绍,指出要通过体制机制创新,加强旅游市场监管,运用信息化手段规范旅游市场秩序,提升游客便利度和体验感。

南岳区寿岳乡岳林村去年汛期曾因突发性极端强降雨引发坡面泥石流,冲毁民宿楼房并导致人员伤亡。沈晓明现场察看受灾点,了解灾后安置、民宿安全等情况,并以“四不两直”方式检查了该村其他民宿存在的类似安全隐患问题。他强调,要深刻汲取教训,举一反三抓好安全隐患排查整治,严防事故发生。要全面总结经验,科学安排力量,不断提升灾害现场医疗救护水平。要依靠“人防+技防”相结合,通过先进技术提高地质灾害监测水平,切实保障群众生命财产安全。

省领导杨浩东、秦国文、蒋涤非参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

省应急委办公室紧急通知 打早打小打了,防止小火酿大灾

三湘都市报1月2日讯 入冬以来,湖南降雨偏少,气温总体偏高,森林火险等级持续攀升。近日,省应急委办公室印发紧急通知,要求各级各地从6个方面加强森林防火。

这6个方面分别为:发布森林禁火令、发动宣传攻势、加大巡管力度、靠前指挥调度、做到“打早打小打了”、做好应急准备。

通知要求,森林火险持续较高或达到高的市州、县市区,要及时发布森林禁火令,严格落实野外火源管控措施。要在全省组织开展新一轮森林防火集中宣传,提升群众森林防火意识。全省护林员要加大巡山护林频次和密度,确保全勤在岗。要坚持“以防为主、防灭一体”方针,发生森林火情时,做到“打早打小打了”,防止小火酿大灾。要严格落实24小时值班备勤制度,各级各有关部门单位应急救援力量特别是森林消防力量要全员在岗在位,确保一旦遇有突发火情能随时拉得出、冲得上、打得赢。

■湖南日报全媒体记者 奉永成 通讯员 范警元

毛伟明在长沙主持座谈会部署新年各项工作 以开局攻坚姿态跑出发展“加速度”



扫码看视频

三湘都市报1月2日讯 根据省委统一安排,新年首个工作日,省委副书记、省长毛伟明在长沙市主持召开座谈会,部署新一年各项工作。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神和中央经济工作会议精神,按照省委十二届八次全会部署,起步就起势、提速更提质,以开局攻坚的姿态跑出全年高质量发展“加速度”,以“强省会”作为彰显“强全省”担当。

省领导吴桂英、周海兵、王俊寿,省政府秘书长瞿海参加。

在听取长沙经济社会发展情况汇报后,毛伟明说,过去一年,长沙锚定“三高四新”美好蓝图,高质量发展迈出坚实步伐,经济运行呈现逆势赶超、逐季向好的发展态势。预计全年GDP增长5%以上,规工增长9.1%、高于全省1.8个百分点;前三季度全市经济、税收首位度分别达29%、50.3%,连续17年获评中国最具幸福感城市。

毛伟明强调,要进一步把握发展形势。把握“中国经济仍然是世界经济增长的重要引擎”“明年是各种政策大力度推进的一年”“要以实干实绩体现对党忠诚对人民负责”“三大信号”顺势而为,立足存量政策和增量政策效果显现、政府引导到市场跟进、信心短期提振向长期回暖转化“三个交汇点”乘势而上,抢抓习近平总书记考察湖南、国家更加积极有为的

宏观政策利好、重大改革举措落地的充足动力“三重机遇”聚势而进,全力推动经济社会高质量发展。

毛伟明指出,要进一步厘清工作思路。扛牢经济大市真正挑大梁的责任担当,坚持抓紧抓实、坚持问题导向、坚持担当意识,不断扩大有效益的投资、激发有潜能的消费,提高对外开放水平,抑制房地产下滑势头,不断持续提高城市首位度、经济贡献度、产业集聚度,做到起步就起势、提速更提质,为全省高质量发展贡献“首位”之“首”。

毛伟明强调,要进一步把握重点工作。咬定全年目标不放松,全力巩固和提升经济向上向好势头。提升政策拉动力。超前抓政策对接、务实抓项目储备、坚决抓投资落地,把更多政策红利转化为更好发展实绩。增强内需支撑力。以消费提振释放需求,以投资提效扩大需求,深入推进消费品以旧换新,加大招商引资力度,推动形成消费和投资相互促进的良性循环。提升产业驱动力。深入推进产业倍增工程、工业企业“千百十”工程,持续壮大生活性服务业,大力发展生产性服务业。提升外贸竞争力。加力扩出口、着力促进口、全力优服务,有力推动全省外贸止跌回升。

毛伟明指出,正值岁末年初,要全力守好安全底线、全力保障基本民生、全力维护社会稳定,抓好安全生产和灾害事故防范,做好市场保供稳价,着力整治拖欠农民工工资和企业欠款问题,确保群众温暖过冬、温馨过节。 ■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

湖南水稻面积、产量居全国首位 持续打造粮食、畜禽、油料、蔬菜、水产等十大优势特色千亿产业



扫码看视频

三湘都市报1月2日讯 粮食总产615.6亿斤、累计建成高标准农田4397万亩、全省规模油脂加工企业290余家,年产值超250亿元……2024年,湖南在维护国家粮食安全、推进农业现代化方面取得了哪些成效?1月2日,“扛起维护国家粮食安全的重任 奋力推进农业现代化”专题发布会在长沙召开,就相关情况进行了介绍。

水稻面积、产量居全国第1位

据悉,近年全省粮食播种面积稳定在7100万亩以上、产量稳定在610亿斤左右,以占全国2.8%的耕地生产了占全国4.4%的粮食,其中,水稻面积、产量居全国第1位。

“我们严格落实耕地保护和粮食安全党政同责,集成推广良田良种、良机良法,推动粮食生产再夺丰收。”湖南省农业农村厅党组书记、厅长,省乡村振兴局局长(兼)王建球介绍,根据国家统计局发布的数据,2024年,湖南粮食播种面积7160.1万亩、增长0.2%;单产859.8斤、增长0.1%;总产615.6亿斤、增长0.3%。

耕地是粮食生产的命根子。王建球表示,为保护和利用好有限的耕地,湖南省农业农村厅全面推进高标准农田建设,全省累计建成高标准农田4397万亩,“粮食生产能力大幅提升,为粮食产量稳定在610亿斤以上提供了坚强支撑”。

“2024年,我们持续推进‘以种适地’,选育的耐盐碱水稻新品种‘衡两优3261’,在含盐量3—5‰的盐碱地中,种植亩产超过400公斤,米质一等优质,为全国滨海盐碱地的开发利用提供了湖南方案。”中国工程院院士,省农业农村厅党组书记(兼),省农业科学院党委书记柏连阳介绍,湖南省农业农村厅

立足体制改革和技术创新双轮驱动,推广稳产高产高效技术,全省水稻亩均基本苗增加10%以上。

目前,全省农机装备覆盖了水稻油菜耕种收主要环节,水稻、油菜综合机械化率分别超过86%、72%。

持续打造十大优势特色千亿产业

“为保障各种重要农产品稳定优质供给,满足人民群众的食物消费和营养健康需求,我们将按照全省‘4×4’现代化产业体系总体布局,以全产业链发展的思路,持续打造粮食、畜禽、油料、蔬菜、水产等十大农业优势特色千亿产业。”省农业农村厅党组成员、副厅长马艳青表示。

扩种油料上,湖南通过耕地轮作、油菜扩种等扶持,因地制宜推广“稻稻油”“稻再油”“稻油”等多元种植模式,形成了洞庭湖平湖区、大湘西山区、湘中南丘陵区三大核心产区。目前,全省规模油脂加工企业290余家,年产值超250亿元,形成了“湖南菜籽油”公用品牌。

提升蔬果产业方面,湖南制定了“菜十条”“果十条”等政策,支持发展设施蔬菜和特色精品果蔬,培育出“湘江源”“湖南辣椒”等湘字号果蔬品牌,不仅满足了本省老百姓日常所需,还畅销粤港澳大湾区。

另外,湖南还推进畜禽养殖业发展、提升水产业综合竞争能力。通过实施优质湘猪工程、屠宰能力提升工程等措施,保障畜禽产品的安全稳定供给;着力培育和推广鱣鱼、鲈鱼、龟鳖等名特优品种,在环洞庭湖区域推动建设优势特色水产养殖基地,适应老百姓丰富的水产需求。

据了解,近年全省生猪出栏数居全国第2位;油茶面积、产量和产值均居全国第1位,油菜面积居全国第1位、产量居第3位,蔬菜、茶叶、淡水产品、柑橘、中药材等产量均居全国前列。

■全媒体见习记者 罗艾敏